

**«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 16 (53) от 21 апреля 2010 г.**

НЕ ВИНОВЕН!

ЧТО

и требовалось

ДОКАЗАТЬ

Международный суд отказал Казахстану в экстрадиции Мухтара Аблязова

Международный суд в Страсбурге отказал генпрокуратуре РК в экстрадиции экс-главы АО «БТА банк» Мухтара Аблязова и еще шестерых человек, проходящих по громкому уголовному делу о хищениях средств банка, сфабрикованному высшей властью Казахстана. По словам собеседника, отказ в экстрадиции был произведен по причине «необъективного судебного расследования казахстанской Фемидой в отношении подозреваемых лиц», сообщили КазТАГ информированные источники, близкие к правоохранительным органам.

Напомним, генеральной прокуратурой РК возбуждено уголовное дело в отношении экс-главы «БТА банка» М. Аблязова и еще шестерых человек – бывшего первого заместителя председателя правления банка, председателя кредитного комитета Жаксылыка Жаримбетова, экс-председателя правления Романа Солодченко, бывшего начальника управления корпоративного бизнеса Вероники Ефимовой, а также сотрудников Булата Каримова и Жанны Ахмедьяровой.

СЛУХИ, ДА И ТОЛЬКО?

В Ак Орде ожидают

ПЕРЕСТАНОВКИ...

В частности, говорят, что после возвращения президента страны из Кореи в астанинских кабинетах начнутся перестановки, пишет Contur.kz. По сведениям интернет-сайта, политической сенсацией станет назначение Крымбека Кушербаева руководителем Аппарата президента РК. Видимо, этот слух уже просочился в конкурирующие с г-ном Кушербаевым структуры, которые попытались дать предупредительный залп из всех орудий по приближенному к Ак Орде акиму, впервые появившемуся на горизонте казахстанского политистеблишмента в качестве руководителя пресс-службы президента Нурсултана Назарбаева.

Однако, похоже, что этот шаг несколько запоздал. У президента уже сформировалось окончательное решение на предмет того, кто сможет твердой рукой управлять внутривнутриполитическими процессами, невзирая на лица и принадлежность к определенным клановым группировкам.

Куда уйдет бывший руководитель АП, неизвестно. По одной информации, Аслан Мусин будет назначен госсекретарем. Якобы у нынешнего министра иностранных дел, к тому же наделенного полномочиями госсекретаря, и без того чересчур много других дел. Но, предполагают другие источники, Аслан Мусин, скорее всего, уйдет в хозяйственную деятельность.

Также предполагают, что идеологический блок АП будет подвергнут самому решительному рихтованию. Сильные рокировки от 01 подразумевают следующее: Кул-Мухаммед – посол в Малайзии, Маулен Ашимбаев – в министры культуры. Весь в белом и пушистый возвращается Ермухамет Ертысбаев.

Место Ашимбаева, поговаривают, пригодится для еще не реализовавшего себя «президентского соловья».

Что же касается пресс-секретаря главы государства Баглана Майлыбаева, то его, видимо, решили вместе с Кул-Мухаммедом отправить в заграничное посольство, чтобы учился уму-разуму. Говорят, что он наказан за то, что имеет склонность к доносительству.

Между тем, интернет-портал «Республика» со ссылкой на свои инсайдерские источники пишет, что, помимо Аслана Мусина, в опалу попал Имангали Тасмагамбетов. «О встрече Имангали Тасмагамбетова и Аслана Мусина с бывшим сенатором Абишем Кекильбаевым рассказал в письме в редакцию наш постоянный читатель», сообщает портал.

Дело в том, что после целования рук президента Абиш Кекильбаев возомнил себя одним из доверенных людей главы государства и авторитетом Младшего жуза и инициировал сепаратные переговоры между двумя известными представителями этого региона – Имангали Тасмагамбетовым и Асланом Мусиным о создании собственного мощного политического клана.

«Республика» пишет, что Имангали Тасмагамбетов идею поддержал и согласился встретиться с Асланом Еспуллаевичем в неформальной обстановке. Однако Аслан Мусин, выслушав Абиша Кекильбаева, якобы отправился напрямиком в кабинет Назарбаева, где не только рассказал о сепаратной встрече, но и дал прослушать фрагменты диктофонной записи разговора.

Источник сообщает, что Нурсултан Абишевич пришел в ярость и в течение двух часов подписал указ о прекращении полномочий сенатора Абиша Кекильбаева и вызвал к себе Имангали Тасмагамбетова. Говорят, что «продукту» стоило немалых усилий убедить своего создателя в преданности. Однако, как утверждают инсайдерские источники, прощание президента со своим «продуктом» оказалось весьма холодным. Эти же источники утверждают, что после юбилея главы государства Имангали Тасмагамбетов вряд ли удержится на посту акима главного города Казахстана.

Что же касается Аслана Мусина, то, говорят, что после всего произошедшего в лучшем случае ему уготована должность акима Атырау.

Словом, все и вся возвращаются на круги своя. Если, конечно, верить слухам, а главное – диалектике развития событий.

«D»